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11- szer a váraljai kincstári 
si mérési jog.

12- azer a váraljai, peczebal- 
parti és Gilányi bormérési jog.

13- szor a Várad Olaszi várói* 
részben a Nagypalaczk, Pereczes, 
VirágfUzér, Hordó, Gránátos, Batári, 
Retutczai, Komlókért és Cassiué 
alatti bormérési jog.

Megjegyzés: A borregále és 
egyébb javadalmak egyenként, uf- 
cza számra is, városrészenként Ü, 
és összesítve is fognak árverés alá 
kerlilni és a legelőnyösebb ered­
mény jóváhagyása a városi tör­
vényhatósági bizottság jogkörék« 
tartozik*

A közelebbi feltételek a városi 
számvevőségnél megtekinthetők &sob 
hozzáadással, — hogy bánompéns 
vagyis óvadékul csakis készpénz, 

ívagy értékpapírok fogadtatnak d. 
Nagyvárad, 1881. szept. 30. i
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Hirdetés.
A kill vásár-tárén, a 170. 171 

és 174 számú kősátor eladó, ért** 
,ya I kezhetni a vásár ideje alatt a 174.

iziimn sÁtm-Ko váaá» nfZn Si-hváTtt

es

tor-

8zámn sátorba, vásár után Schvsrg 
József urnái hatvan-utcza 1531. szám.

(367.)

recsey-ház.
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1881. xm. évfolyam. 20Ö. szám. Kedd, október 11.

Előfizetési árak
t* Helyben é s p o s t < n küldve:

Egy érre lU írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fii évre Ö „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-báz, földszint a szer­

kesztőségbe bénnentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEOUl K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KARÓI. V könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

BEBREGZEN
POLITIKAI ÉS KÖZ&AZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczsn - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegül;: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak 

víhnz;í.

A circumspectusok.

Debreczen okt. 11.
\ annak törvényhatóságok, me­

lyeknek többsége kormánypártiak­
ból áll, és mégis siettek a Göezel- 
Lendl-féle ügyben megbotránkozá­
suknak kifejezést adni, nem tekin­
tettek arra, hogy a kormány minő 
véleményben vau, és nem várták 
be a kormányon ülők nyilatkozatát, 
hanem mint a magyar nemzetnek 
tagjai megsértve látták a magyar 
nemzet alkotmányát, megsértve lát­
ták a magyar királyt, hazafias ér­
zelmüket követték. Vannak törvény- 
hatóságok, kik nem látták jónak 
addig megmozdulni, mig a kor­
mány magatartását meg nem figyel­
hetik, s magukat ahoz nem alkal­
mazhatják, ezek a cireumspectus 
törvényhatóságok, kiknél nem saját 
érzelmük, hanem a kormány aka­
rata az irányadó.

Na most már ezen ügyben két 
nyilatkozat van előttünk, az egyik 
Szende Béla honvédelmi miniszteré, 
a másik a kormányé, a Jókai Mór 
által készített válasz felirati javas­
latban.

Mind Szende Béla miniszter 
szegedi választóinak tartott beszéde, 
mind a kormánypárt felirata egyet­
ért abban, hogy a hadsereg nem 
hibás, hanem az ellenzék, mert az 
izgatja a magyar nemzetet. Tehát 
a bárány a hibás, miért van a far­
kas előtt. Szende ugyan beösmeri, 
hogy a katonaság soraiból is tör­
ténnek néha törvényt és ha- 
tafiui érzelmeket sértő egyes cse­
lekmények, de ezek a visszaélések

... a katonai törvények szerint 
mindig bűntetteinek.

Ez az, a mit nem hiszen a ma­
gyar nemzet, még Szende minisz­
ternek sem, mert hogy Győrben 
megölnek egy tisztességes embert, 
és azért katonai utón 25 írtra Íté­
lik a tett elkövetőjét, hogy See- 
inannt, a miért a magyar nemzeti 
zászlót ünnepélyesen kilö- 
kette, avangiroztatták, hogy Bar­
iba Miklós gyilkosai gyenge fogság 
büntetésüknek csak egy kis részét 
is alig állották ki, hogy Lendít le­
köszöntették, s a katonai becsület- 
bíróság, mely Göczelt kidobta a 
tisztikarból, megtorolatlanul vau; 
ezt mind tarthatja a magyar hon- 

I védelmi miniszter elégtételnek, ha- 
! nem a magyar ember meg azzal 
tartja, hogy a magyar nemzet sorsa 
nem a legjobb kezekben van Szende 
miniszter urnái letéve.

Szende miniszter hinthet port 
szegedi választói szemébe, de nem 
az országéba.

Kárhoztatja a miniszter ur a 
magyar fiatalságot, hogy ha már 
a közös hadseregben nem szeret­
nek katonáskodni, miért nem lép­
nek a honvédségbe. Epen úgy be­
szélt a miniszter ur. mint kinek a 
létező törvényről fogalma sincsen.

Próbálja csak a miniszter ur 
egy törvényjavaslatot beterjeszteni, 
melyszerint jog adatik minden had­
kötelesnek tetszése szerint, akár a 
közös hadsereg, akár a honvéd ál­
lományba belépni, megfog győződni 
arról, hogy törvényjavaslatát az or- 
szággyülés elfogadja, de arról is 
megfog győződni, hogy az a ma-

A -DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Megbocsátva 2
Novella.

Ifj. Váncza IvUlxá-liytól.
(F oly tatái.)

— Mi baja drága Kornéliám ? — 
kérdé Kázmér —- talán rosszul érzi ma­
gát? vagy . . .

— Semmi, semmi Kázmér, csak va­
lami jutott eszembe a múltból — bebegé 
a fiatal nő.

— Talán annak a szerencsétlen fió- 
tásnak az emléke ?

— Meglehet . . . sajnálom szegényt, 
fáj, hogy miattam szenved, hogy én vagyok 
egész szerencsétlenségének, fájdalmának 
és szenvedésének okozója! . . .

— Hagyja e csekélységet angyalom ! 
Minden ember a maga sorsának kovácsa! 
— s karját ajánlva menyasszonyának a 
tánezolók közé vegyült ...

Mindenki jól mulatott ez este, min­
denki jól találta magát, csak egy nen^, a 
kinek a lánya — Hollósy Kornélia volt. 
A jó öreg hányszor mondta, hogy as ilyen 
fontos lépést jól meg kell gondolni és nem 
a pillanatnyi szenvedélytől elragadtatva 
annak karjai közé dobni magát, a kit még 
alig ismerünk s mindenfelől esak hibáit és 
könyelmü tetteit halljuk emlegetni. De ki 
tadna ellentállni a szírnek ? . . . Nem ke­
resi as? a fényoldalt ha már egyezer sze­
ret, sőt szerelmének tárgyát egészen hi­
bátlannak képzeli. A szívtől mindig külön 

"van válva az — ész! Hányszor figyelmei-

gyár fiatalság tömegestől fog a hon- 
j védségbe belépni, mig most 10 
éven belül, csakis azokat sorozzák 
be a honvédségbe, kik a közös had­
seregnek testi hibák miatt nem kel­
lenek.

A miniszter ur nagyon termé­
szetesnek találja a közös hadsereg­
nél a német nyelvnek használatát, 
mert hiszen — mint mondja — ő 
is megkívánja a honvédségnél a 
magyar nyelvet.

Hátha az a most közösnek ne­
vezett hadsereg, a magyarok kizá­
rásával, az osztrák örökös tartomá­
nyokból állíttatnék ki, és ha az 
osztrák költségen tartatnék fent, 
semmi szavunk sem lenne hozzá, 
de igy, midőn az egész hadsereg­
nek csaknem fele részét a magyar 
korona tartományai állítják ki, költ­
ségének pedig egyharmadát szinte 
mi adjuk, nem vagyunk képesek 
felfogni, hogy a miniszter ur, mi 
okon találja még a magyar ezre- 
deknél is csupán a német nyelv- 
használását nagyon természetesnek, 
holott a hadászatot más nyelven is 
meglehet tanulni, nemcsak németül, 
s holott volt rá példa elég, hogy 
m á g y a r u 1 jobban meglehet verni 
az ellenséget, mint osztrákul.

Hanem ha a törvényhatóságok 
egynómelyike cireumspectus a kor­
mánynyal szemben, bizony azok a 
miniszter urak is Bécscsel szemben, 
S ez az oka, hogy a magyár nem­
zet még egyes katonákkal szemben 
is mindég a kurtát huzza.

Deil Jenő indítványát, mely szerint a vá­
ros felírna a kormányhoz azon fölmerült 
terv ellen, hogy Kassa zárt várossá ala­
kíttassák. így Kassa zárt város lesz. A 
kormány azt is tervezvén, hogy a távirda- 
igazgatóság Kassáról Debreczenbe helyez­
tessék át. Kassa város a távirdaigazgató- 
ságnak Kassán való meghagyása mellett 
kérvényez.

tette a szegény öreg leányát, hogy ne ha­
nyagolja el Alfrédet, mert az becsületes, 
képzett, szorgalmas derék ember, öszsze- 
tett kézzel kérte, hogy ne hagyja el, de 
a tapasztalatlan nőt elcsábította a fényes 
katonai egyenruha, a szép hangzású czim, 
a mézes-mázos beszéd, a mi nem voltAl 
frédnek természete, mert ő szívélyes volt 
ugyan Kornéliához, szerette is szenvedé­
lyesen, de nem hizelgett soha, mert azt 
gondolta, hogy minden bók sértés lesz az 
önérzetes nő előtt . . .

Az öreg nehezen adta beleegyezését 
e házasságba, de kényszerítve volt. Testi 
ereje már megtörött, hogy sem képes le­
gyen ellentállani a dacznak, melyre biz­
tosan számíthatott leánya részéről. Mit csi­
náljon ? Megtagadja ? Ki fogja őt akkor 
gyámolitani ? Ki fogja ápolni, ha esetleg 
beteg lesz ? Hiszen nincs senkije Korné­
lián kívül ... Fájt a szive, de leánya 
határozott szándéka ellen nem tehetett 
semmit.

Fényes vaesorára terítettek fel, melyre 
a Hollósy ház minden barátja, ismerőse 
meg volt hiva. Egymást érték a felkö­
szöntők. Az elsőt Kázmér barátja a nem 
a legjobb hírben álló X. báró mondta, az 
uj pár egészségére emelve poharát. Beszé­
dét igy végzé: „Ha talán szomorúság 
érne benneteket, legyen az olyan, mint a 
buborék, mely a boldogság sugáritól szét­
pattanva a semmiségbe vész !“ . . . Han­
gos gunykaczaj követte e szavakat a vő­
legény részéről, minden szem feléje fordult, 
de ő látva, hogy észrevették illetlen ma­
gaviseletét, gyorsan odamagyarázta neve­
tését, áogy még gondolni sem tadna szo­
morúságra. Ezzel legalább látszólag helyre

— Kassa város közgyűlése a múlt 
szombaton 20 szóval 14 ellen elvetette

volt állítva a pillanatig megzavart nyuga­
lom, e zene- újra szólni kezdett, egyedül 
az öreg csóválta fejet, nem szólt egy árva 
hangot sem, csak szeméből törölt ki két 
nagy könycseppet.

Senkisem vette észre Kornélián kí­
vül. De ő oda futott hozzá, megölelte: 
ránézett és halkan kérdé :

— Ugy-e boldog vagy atyám, lányo­
dat ily boldognak látva ?

— Az vagyok !
— Ez a te titkos vágyad volt nemde 

atyám ? — s gyöngéd csókot nyomott a 
gondos szülő homlokára.

— Igen! — válaszolt az öreg kese­
rűen, elfojtva fájdalmát.

Szegény Kornélia, ha tudta volna, 
hogy az a hízelgő, csuszó-mászó ember 
csak vagyonáért, pénzéért vette nőül, hogy 
akkor, midőn térdelve esküdött örök hű­
séget lábainál, hazudott, hogy akkor, mi­
dőn szerelmet suttogtak mérgot lehelő aj­
kai, szive hideg, érzéketlen volt mint a 
kő ! . . .

A legtöbb nő bolondul az ilyen fér­
fiak után. Hisz ezek beszélnek oly bizton 
Sággal mindenről, mintha tudományos mély 
ismeretük volna. Az irodalomban és poli­
tikában talán még véleményük sincs, de 
van ám különczségük a ruhák szabásá­
ban. Nem ismerik hazájok történelmét, 
nem a királyok életrajzát, de igen isme­
rik a lovakat, melyek karmincz év óta 
futottak a pályadijért, ismerik nevüket, 
életkorukat, tulajdonságukat és hibájukat 
egészen a hatodik nemzetségig. Szellemek 
szellem nélkül, léha mihasznák a haza 
nak és önmaguknak, élnek csillám nélkül 
és meghalnak hírnév nélkül és nem hagy-

— Két érdekes levelet közöl a 
„Zemplén“ Szemere Miklós hagyományai­
ból. Egyiket Kosuth Lajos 1840-ben, a 
másikat Széniére Bertalan 1856-ban irta 
a költőhöz. Kossuth versírásra buzdítja 
Szemerét klasszikus idézetekben gazdag, 
kedélyes levelében s csak mellékesen 
említi a politikát. Egyik érdekes megjegy­
zése, hogy álmában egykor Simonides egy 
görög versét lefordította magyarra. Sze­
mére Bertalan családi dolgokról ir kissé 
misanthrop hangon, buzdítva többek közt, 
hogy egyik elhalt rokonuk (Szemere 
György) gyermekeit gyakorlati pályákra 
nevelte.

A jövő évi defiezitröl kormány- 
párti körökben azon liir van elterjedve, 
hogy az, a budapest-zimonyi vasút szük­
ségletével együtt, 36 milliót fog tenni, a 
miből ezen építési kiadásra 9 millió esik.

— A dunavecsei kerületben, — 
melynek mandátumáról Eötvös Károly le­
mondott, a szabadelvű párt Jankovich Mik­
lós volt képviselőt kiáltotta ki jelöltté.

— A baksai kerületben, a hot 
Tuvgonyi Lajos lemondása folytán uj vá­
lasztás lesz, az egyesült ellenzék Cborin 
Ferenczet kiáltotta ki jelöltté.

— Párisból írják: Kétséget sem 
szenved többé, hogy a Jules Ferry minisz­
tériuma el van határozva lemondását 
nyújtani be még a kamárák megnyílta előtt.

nak magok után sémmi emléket csak egy 
keverék piszkot, vagy legfeljebb egy nő 
becstelenségét! . . . Átvándorolnak az 
élet utjain, hölgytöl-hölgyhöz sétálnak és 
egyhangú tettetett szerelmi frázisokkal un­
tatják őket és azok nem ismerve az éle­
tet, elhagyják magukat ragadtatni a szen­
vedélyek hullámai által, meghagyják ma­
gokat fogni az arany csapdán, ez ész- 
nélküli fecsegéssel, mely üres eszmék nél­
küli !

Ezek közé tartozott báró Rudnoy 
Kázmér is . . .

. . . Midőn vége volt a vacsorának, 
a fiatalok újra a másik terembe vonultak 
folytatni a megszakított tánezot, az öre­
gek asztalok köré csoportosultak és jó 
villányi, magyarádi mellett neki hevülve 
kártyáztak — — —

Kázmér széles jó kedvében, azt sem 
tudta, mit csinál, úgy mulatott, mint a 
kinek jó vásárja volt, mint a ki olcsó 
áron drága portéka birtokába jutott.

. . . Már jó magasan volt a nap, 
midőn a mulatság véget ért és a vendé­
gek fáradtan egyenként távoztak, a né­
gyes fogat is ott állt már, hogy a fiatal 
házaspárt a szomszéd városba, a térj bir­
tokára vigye.

V.
A lakadalom utáni arany napok 

gyorsan tűntek el. Kornéliának egy ideig 
nem volt oka féijére panaszkodni, meg­
elégedett, boldog volt teljesen — legalább 
ő azt gondolta. A szegény Alfrédről már 
egészen el is feledkezett s ba eszébe is 
jutott — a mi külömben nagy ritkán tör­
tént — nem tulajdonított annak semmi



Forr? tir utolsó utazásának Montsouos-! 
Vondreybe tudvalevőleg az voA a czélja 
bogy a köztársaság elnökét meggyőzze 
a minisztérium visszalépésének szükségé­
ről, s ez Ferry urnák nem is kerülhetett 
nagv fáradságába. Grévy ur pedig pilla­
natig sem fog késni és idegenkedni azon 
politikai egyéniséget bizni meg az uj ka- 
bine'alakitásával, ki az általános páriámén 
taris helyzet és egyhangúan nyilvánuló köz­
vélemény szerint máris a jövő miniszter 
einökénék tekintetik, értjük Gambette 
nrat.

Tunisz városának elfoglalásáról an~ kerületet nem kéuviselhet'
" -'v három 1 f'raucziák által ezt Írja a „D. Tel.“: lu- 

nisz megszállása most a napi kérdés Pá-
itetik, hogyezv ember s kértlésb

közzül melvik az igaz szerető? - A put ».» megszauasa most a napi
nztan megmondja. Latba, nsban. A tovaros uralja a Bone Guelmaintéző bizottsága vasutat, mely a tengerrel kapcsolja azt 

öszsze és végül a sussai főutat. — Ezen 
felől kiindulását képezi a tartomány min­

iden utjának s kivált a Kairván szent vá

tekintetbe vé e minden esélyt. — Mi ál­
tál a boldog Paris munkája mód nclüül 
meg van könnvitve, s az árián marau.
két kerület félig eirva félig nevetve — . ., „
duzzog egv kicsit, majd felejt és uj nevet rosba vezető országúinak, mely ellen rb

a zászlóra s kezdődik a 
-y hadjáratának utójátéka.

Hat hiszen jó! van ez igy is, 
jött van egy kis görcs a kákán, a 
j még sem egészen jól van 
‘ utójáték egy kicsikéi 
be a jelenlegi rendsz 
leg is az általános

korteskedés vid idő múlva indulni fognak a csapatok.
— Kétségtelen tehát, — hogy Tunisznak 

csak I igen nagy hadászati jelentősége van. 
miért! Idáig nem annyira kíméletből, mint inkább 

hogy ez az I attól való félelemből nem adott a föpa-
kcsön következik I rancsnok parancsot Tuniszt megszállni,
szerint. Íme jelen-! nehogy az arabok az uj helyzetet a maga 
pviselfiváiasztások j valóságában felismerjék. Ha a franeziák 

az országgyűlés I most Tuniszt elfoglalják, ennek nem : „de- 
össz3 un szeptember vesén és az egy kép- lenda est Carthagó“ az értelme, hanem

. - viselővel bíró több kerületek még csak e j épen az, hogy az uj Carthagó önmaga el-
egküidetett. A valasz így bangz.h.. ^ der;lk;l után fognak saját képviselettel j len megvédessék.

?r

megtartattak június elején,

bírni ar országházában. Addig ők nem j 
jönnek számiiásLa, nekik nincs szavok a; 
közügyekben.

Ez hiba oktalanság.

B. Sennyey Pál választóihoz.
Pozsony I. kerülete választási elnökének, 
dr. Pisztory Mórnak, Gierböl okt. 9 én vá­
laszolt b. tiennyey Pál azon sorokra, me­
lyek kíséretében a választási jegyzőkön? 
neki m

rMélyen tisztelt választási elnök ur !
Nagy köszönettel s teljes nagyrabecsü'és 
gél toíadtam tisztelt elnök ur hozzám in­
tézett "azon becses iratát, melyben a vá­
lasztási jegyzőkönyv megküldése mellett 
szives voit tudomásomra hozni választóim 
azon óhaját és határozatát is, mely szerint az oma_. 
képviselői helyemet, bár egészségi helyze- tek '°‘na IU,IJS’ 
tem egyelőre talán hosszabb időre eltilt 
kötelességeim teljesítésétől, mégis megtart 
gam. Meghajtok választóim kívánsága előtt, 
s miután orvosaim azt vélik, hogy egész­
ségem. ha hosszabb idő múlva is, de ok- m •
vétlenül helyreáll, választásom igazolásául j s?er. megtenni,
a választási"jegyzőkönyvet a mélyen tisz- jV1”»8 fae‘-'zet.’ a ™i va ,
telt kepviselóhaz e.e terjesztettem s hat, ^ ^ tnlfoatoa
hónapi szabadságért folyamodtam. Arra ke-: °

nult, fáradott, s tanulmányait a közjó 
nemzete érdekében értékesíteni törekedett’ 
Szerette hazáját; midőn sorsa veszélyben 
forgott, a külföld;öl haza sietett és kar­
dot fogott a hon védelmére.

A szabadságharc/ lezajlása után ig. 
mét könyvei közzé mennekült s itt kere- 
sett vigasztalást mélyen vérző szivének 
Utóbb a gyakorlati tevékenységre tért 
át. Lelke volt az országos gazdasági egy­
letnek s feiejthetleu érdeket szerzett uiö. 
küdésében.

Dabreczeni színház.
Ugyan azt, i

mit megtettek a pártok intéző bizottságai j ^ 
Illés megnyitása után, megtek-t- 

augusztusban. S a kép­
viselő kimondván határozatát arra nézve, 
hogy melyik kerületet fogadja el, a kép­
viselő nélkül maradt választók még a 
szünet alatt elvégezhették volna mit a 
munka időben kénytelenek a jelen rend-
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* Óvintézkedés a gyermekkert­
ben. Ur. Sárváry Gyula és Dr. tizabó Jó­
zsef urak ajánlatára kik az intézetben az 
egészségi felügyeletet szívesek gyakorolni 
mivel kisebbkoru gyermekeknél kanyaró 
mutatkozott, annak terjedése ineggátlasa 
czéljábúl, az intézet f. október " hóban 
szünetei.

A „Bika“ vendéglő hátsóI a „Biixa venaegio tmtsu szar-
(1. L.) Héttőn, okt. 10-én adatott: i nya méltóságteljesen emelkedett mar ki a 

kis herczeg, operette 3 íeir. Zenéjét ^ régi épület romjai közzül. A hosszas mun.fe1 épület romjai kozzui. a nosszas mun- 
I szerzé Lecoeq Káról}'. i kának tehát már szemmel látható ered-

E kedves, fülbemászó zenéjü ope-|ménye van. Az épület ezen részében a 
rette, ritka jó előadásban került szinre. A j földszinti nagy étterem, továbbá az eme- 
szereplők egymást igyekeztek felülmúlni, j ieti vendégszobák, s a nagy ujutezára nyíló 

_ A dicséret első helyen Krecsányi Sa-j gercsamok teljesen elkészülve leven, a 
: roltát (Partncnais herezeg) illeti, ki ezen ■ közhasználatnak már a vásár tartama alatt 
estén kiválóan jól volt disponálva. Ének-; jg átadattak: a munka most az ennetek 
részletei közül k valóan sikerültek az ; belső padozatának készítésével folyik. Volt 
entrée-ária, a szerelmi kettős Haimainéval! alkalmunk megszemlélni az építkezést, s 
(ParthenaiS herczeguő) és az első telvo- j valóban csak dicsérettel emlékezhetünk 
násbeli komikus éuekiészlet, melynek elő-■ meg az építészek ügyességéről és szor- 
adásánál igen kedves és találó komiku-. galmáról, kik nem kiméivé faradságoi g 
mot hasznait, s melyet meg is kellett is- felhasználva a kedvező időt, erélyesen fog-

hogy rólunk

hogy tulfontos dolgok 
nem igen kerülhetnek a 

azonban az eshetőség
rém fel, tisztelt Választási elnök ur, legyen ' gjalasra
választóimmal szemben őszinte nálam tol- ;,esea ele)en; . ... , e o ,, . , I zárva nincsen es a törvénynek szenu-niac«a. meivet bennem vonzalmuk, uizaí-, . , , . . • ,- ’ jtünk olyannak kell lenni, meiy minden

eshetőséggel szemben megüsse a mértéket.

bizal­
muk és ragaszkodásuk e legújabb jele éb­
reszt. s mentse ki előttük. Kérem önt erre 
is. e tiszteletteljes válaszom késedelmét; 
azt óhajtván, hogy egyéni érzőimeim c leg­
közvetlenebb kifolyását saját, ha reszkető 
kezeimmel is tegyem papírra; erre nézve 
azonban be kellett várnom felette clgycn- 
güit erőim némi javulását. — Fogadja, 
mélyen tisztelt elnök ur, sat. B. Sennyey 
Pál in. p., Pozsony szab. kir. városa I. 
kerületének képviselője.“

Meg egy kis korísskeüés.

Ugyanazért kívánatos lenne, ha a 
törvényhozás átlátván a dolgok e visszás 
állapotát, mielőbb gondoskodnék a fent 
jelzett módon e helytelen álláspont meg­
változtatásáról, illetve úgy intézkednék, 
hogy minden kerület törvény-adta jogá­
val az első naptól az utolsóig folyvást 
rendelkezhetnék. Megválasztván képvise­
lőit még az országgyűlés megnyitása előtti 
időtartamban.

A levélnek rendesen 
. Az ah

van utó­
ira!?.. Az ablak rezegíetö menydörgésnek 
utó zengése, a kiáltásnak viszhangja. Miért 
ne lehetne a koríeskedcs nagy hadjárata 
nak is uíójatéka ? Van is ! A pálya meg­
nyitásakor nevek jönnek forgalomba, nevek, 
melyekre a műit mintegy rá irta már, hogy 
„ezzel g} őzök“ S ezen nevek körül csopor­
tosulnak a pártok. Némely név hatása 5. 
U. kerületben kelt bizodalmát, és viselőjét 
5. 6. kerület lépteti fel képviselő jelöltül 
Kettőben megbukik háromban megválaszt­
ják, s egy képviselőnek három mandá­
tuma van. Igaz, hogy némely része aztán 
egészen mandatnm nélkül kerül ki a vá­
lasztásokból, mint közpolgár.

Á külföld.

Gambettáról a „P. L.“ hírei sze­
rint jelentik, hogy pénteken Dresdában 
járt, hogy ott németül tanuló fiatal roko­
nait haza vigye. Csak kevesek látogatá­
sát fogadta s aztan Lipcsébe utazott.

mételnie.
Mellette kiválóan kitűnt Latabár,

tak. hozzá mások által félben hagyott, Bök 
helyit rosszul készített épülethez, melyet

Frimouse) ki pompás alakításával folyto- immár a végbefejezéshez juttattak. Nem 
nos derültségben tartotta közönségünket, csalódunk, ha áliitjuk, mikép az épület
Latábár e szerepben — szerintünk — fe­
lülmúlta a mi feledhetien emlékű Szatk- 
máry Árpádunkat is.

Csatár (Montlandry) csinos bariton 
hangja es precziz éneke, ma sem tévesz­
tették el jo benyomásukat.

régen ott diszlet volna a piaez középén, 
ha az építkezés kezdettől fogva a jelen­
legi építészekre bizatott volna: igv re- 

I méljük, hogy leküzdve az akadályokat, 
1 vállalkozók a homlokzatot is hovahama- 
Irább kiemelik mostani rozzant áliap,kából.

* tóit.

A dulezignoi
hí

muhamedánok is 
alább kezdenek hagyni Montenegró iránti 
ellenszenvükkel. A fennebb említett forrás 
egv czetinyei hire szerint a muhamedá- 
nok készeknek nyilatkoztak belépni a 
montenegrói hadseregbe s száznál többen 
már le is tették a katonai esküt.

A kiállítás ritka szép látványt nyuj- 

Közönség szép számmal.

s drága a

fontosságot, meg volt győződve, hogy az 
életveszélyesen megsebesült ember már 
régen meghalt. Kázmér előzékeny, hízelgő 
voit fiatal neje iránt, mindig kedvebe járt 

lékokkai lepte meg. 
így telt el zavartalan boldogságban 

egy hónaji. Az örélr is gyakran ellátoga­
tott s mar Kezdett megbarátkozni vejével, 
midőn egy közbejött esemény íesujtá és 
elszomorító !

Egy nap ugyanis, a mint szobája ab­
lakán kinézett ijedten vette észre, hogy a 
báró egyedül jön hozzá, a mit különben 
eddig meg soha sem tett. Azt hitte, hogy 
leánya beteg, de ebbeli aggodalmát elosz­
latta a belepő férj vidám mosolya.

Hosszas beszélgetés után előadta Káz­
mér, hogy tubjdouképen mi járatoan van. 
Az öreg elnaiavanyodva szótlanul hallgatta 
végig a beszédet, melyből megtudta, nogy 
vejenek majd három ezer koldnyi birtoka 
tele van adóssággal s rövid idő alatt dobra 
kerül. Kazrnér kérte az öreget, hogy ne 
szomoritsa meg nejét e hírrel, ne szóljon 
erről semmit, majd taian jobbra fordul 
minden, csak most az egyszer segítse ki, 
visszafogja űzetni, ha anyagi helyzete ja­
vul. De a lesújtott apa először uallani sem 
akart erről és csak is hosszú kérés, kö­
nyörgés után ígérte meg, hogy pilianalnyi 
szükségeit kész fedezni.

Kázmér megkönyebbiilt szívvel távo­
zott, most először szőritá meg hévvel az 
öreg kezét, bevetette magát fogatába, egy 
illatos trabucóra gyújtott s elhatározta, 
hogy e „jó üzlet“ örömére telrándui pár 
napra barátaihoz a fővárosba szórakozni 
— természetesen neje nélkül.

Kornélia megvolt lepve e hir hallat-

tára, de minthogy Kázmér azt mondí >, 
hogy sürgős elintézni való ügyei vannak 
a börzén, belenyugodott s addig az ideic 
atyjához ment látogatóba.

A báró elutazott s szörnyen jói ta­
lálván magát csak két hét múlva tért visz- 
sza egy csomó élvezetes emléket és — 
üres tarczát hozva magával. Otthon tér 
mészetesen újra kibeszélte magát, sőt hogy 
nejét valamivel meglepje, azt a gyaláza­
tos hazugságot gondolta ki, hogy Alfréd 
még két hónappal ez előtt meghalt. És a 
ravasz ember jól számított, szegény Kor­
néliát fájdalmasan lepte meg a liir, bár 
— mint mondtuk — maga is tökéletesen 
meg volt arról győződve.

Lira eltelt pár nap, de Kázmér már 
nem volt már a régi. Anyagi zavara, ezer­
féle gondja elvonták figyelmét a családi 
kürtői, nejét kezdte elhanyagolni: tettetett 
érzelme közönyösséggé fajult s a csekély 
szerelem helyébe — a mit talán Kornélia 
iránt érzett — most tejes erővel a pénz- 
vágy lépett.

A fiatal asszony órókig sirt bezár­
kózva. szobájában, de atyja előtt titkolta 
boldogtalanságát, nem akart szemrehanyá 
sokat hallani mert tudta, hogy sorsát meg­
érdemli, szerencsétlenségének ő maga az 
okozója és ez talán Isten büntetése azon 
engedetlenségért és daczért, melyet öreg 
atyja — a gondos szülő — irányában ta­
núsított. Nem tudta eipanaszoiui fájdalmát 
senkinek és épen ezért kétszeresen érzé 
annak kínjait.

(Folyt, kör.)

tatja az orvosi egyletben

iyosan fogja érinteni a magyar gazdakü- 
zönseget. Dr. Móricz Istvánt iileti e gyász, 
a Gazdasági Lapok szerkesztőjét. Sokat 
szenvedett s küzdött a halállal. Orvosai 
tegnapelőtt már lemondtak róla. Tegnap 
még egyszer visszatért az életerő a be­
teg zsibbadt karjaiba, fel akart kelni, 
mert — úgymond — ő ismét jól érzi 
magát

ott

Nagyné (az igazgatónő) teljesen sze- j * A szüret javában folyik a szőlői 
repkörén kivüi eső körben mozgott, dej kertekben. A termés mindenütt kielégítő, 
meg is látszott rajta. Nem értjük mire. * Az országos vasáron, mint rnond- 
való volt e szerepet Nagynéuak osztani, j ják, a legtöbb árunak igen jó kelete volt. 1 
mikor a társulatnak igen hasznavehető . a kedvező időjárás is nagyban elömozdi- 
segédszinésznői vannak. ! tolta a vásár-sikerét.

Závodszki Teréz (Bostonner), mán * A tengeri évek óta nem volt 
má<od íz jen tűnt fel csinos hangja es sza- , 0;van (}rága, mint az idei. Egy szekérrel 
hatos éneke által, ugyanezt mondhatjuk ^b-ÓO zsák) 60-75 írtért adnak. 
PénteKről (Margó) is. ki erőteljes tenorja-^ * Egv ilö került be a börtönbe, ki
vaí a karban dominál*. i ugyancsak igyekezett a vásárban tolongok

zsebei körül kaparászni. Elfogják tolon- 
ezozni.

* Gyilkosság. Böszörményből Írják 
nekünk, hogy ott a napokban borozgató 
emberek egy idősebb társukat úgy Ifibe- 

i ütöttek, hogy az meghalt. — Ugyanott egy 
AI szegény asszony felakasztotta magát, 

kj.í * Hogy csinálódik a pénz. itonz- 
yj.' jegyek nyomatásárál

Á fővárosból.
A r a n y t o 11 Verhovainak,

Józseí-városi függetlenségi párt szép 
tüntetésben részcsité Verhovay Gyulát, át-' jegyek nyomulásánál — legyenek azok 
adva neki egy pompás, 20 körmöczi arany; bank- vagy allamjegyek - mindig szó sott 
nehézségű aranytoliat, kitartó munkásságai bizonyos százaiékaranyu hasznavehetetlen 
s önzetlen hazafiságáért. A tollat nagyszámú1 elrontott példány is előfordulni. A jegyek 
küldöttség vitte a Függetlenség szerkesz-! nyomatása a legnagyobb lelkiismeretesség- 
tőségébe, mely előtt nagy néptömeg is fog-1 történik, s ha csak a legcsekélyebb 
iáit állást. — Bartus János üdvözlő be-i hiba merül is fel, az egész nyomtatott ír 
széde után a toll átadatott Verbovaynak, j eldobatik mint makulatúra s természeiA- 
ki azt meghatva köszönte meg. lsen megscmmisitteiik. Uj pénzjegyek nyom-

itatásakor, kivált eleinte sokkal nagyobb 
I százalékarány ily elrontott pénzjegy tor- 

U j takarékpénztár fog leg- (}u} elö, a mi az uj ötforintos áiiamje-
közelebb Budapesten alakíttatni, melynek gyeknél is igy történt. Legelőször a jegy-
elnöke Korizmies László lesz. Az igazga-: papir minden egyes ive sz.orgosan meg- 
lóságban több notabiiitás foglal helyet. j vizsgáltatott a a haszonvehetienekuek ta-

* j Iáit ivek még mielőtt sajtó alá jutottak
, j , n. volna a papírgyárban összezuzattak: azn-A ma dar fejű gyermek Becs-!; . . , ’ .. ... . , 4.4. T) I : ■ ■■■ -tan pedig eltavoiittatoit minden ív, iné­ból megérkezett Budapestre es egye.ore a , 1 °= r . ' ven meg csak a legcsekélyebb hiba »gyermekkorüazban van elhelyezve. A gyér-1 J t .. ° .. T,__, , . -------°* . . T , . . - , . ,a-' mutatkozott. Hvmodon mintegymeket Lenhossek tanar nemsokára bemu- -Ilymódon mintegy 25,000 

—26,000 darab még szét sem vágott öt­
forintos államjegy gyűlt össze mint ma­
kulatúra a közös pénzügyminisztériumban 

Az országos gazdasági egyesületnek I 8 legközelebb bizottság jelenlétében meg 
halottja van. A köztelken fekete lobogói fog semmisittetni. 
hirdeti a veszteséget, mely bizonyára su- * Az örült messiás. Oroszország­

ban a szoloveczki kolostorban tizenöt cv 
óta senyved egy Puskin nevö vallási ra­
jongó. A Perm kormányzóságból többen 
Pétervárra akarnak menni, kieszközölni 
Puskin szabadon bocsátását. Ez ember 
élete oly tanulságos, annyira jellemzi a* 
oroszországi vallási viszonyekat, hogy nem 
lesz érdektelen pár vonással vázolni. Pus- 

t kin Adorján Permben született: fiatal k<* 
Mélyen lesújtott neje, ki éjjel-nappal j rában a gróf Sztroganoff féle jószágokon 

virasztott a beteg ágya körül, remél-1 alkalmazták könyvvezetőnek. A Sztroga- 
ni kezdet, de az orvosok hitetlenül rázták j noff uradalom parasztjai egyszer csak zi- 
fejüket, csalókának mond ák a reményt hált hajjal látták maguk közt csavarogni ; 
és állításuk igaznak is bizonyult. Móricz! kevés eszét vagy a könyvvezetés szellemi 
István jubbieire szenderüit. Egy tevekeuy,; munkája, vagy más eset rabolhatta el. Lj 
munkás élet halt ki vele, egy áldozatkész; tant kezdett hirdetni, s magát istenkttldőtt. 
szív szűnt meg benne dobogni. Sokat ta-ijének, messiásnak adta ki. Puskin ham»,

»talált követőket a buta 
j§ áhítattal leste szavait.

I a bámuló népnek, hogy 
||1 küldte, hogy az emberei 
■ szentekké tegye. Szerinti 
H élet a föld örömeinek él 

két isten minden emoerj 
tett, mikben tehát mindé 
dün kell részesülni. A 
nak végtelenül tetszette 
szavai, s mikor még 
hogy a kormánynak nini 
követőitől sem adót. sen) 
javak bérlőitől bért kora 
megkárosítja a hívőket 
tokukban. híveinek szául 
növekedett. Az orosz ko| 
szeritve látta magát az 
meinek határt szabni. Al 
ták. s a bolondok házal 
hol igazi helyén leit vol 
nat azonban más szempl 
got. s közbeniárása félj 
loveezki zárdába zártáti 
kormányzusagban. Humj 
ban Puskin érdekében 
tak, s II. Sándor el is 
szoloveczki zárda foglyai 
elmebeteget vigyék Peti 
gáíatra. Az orvosuk égj 
nyilvánították őt. s mii 
fői to ín ismét tébolydául 
A szent zsinat azonban [ 
lenezte ezt, azt állítván! 
nem értenek egy az er{ 
fertőzött ember ielkiáila 
tráiásához. ez a papok 
Lehet, hogy Puskin őrt 
kor minden hitetlenről 
daui. A szent zsinat isi 
zárdába vitette Puskin!.! 
czár, a miniszter akaral 
lassaukint feledésbe mi 
pápák azt tehettek Pasi] 
tak, mig végre most 
fordultak, hogy a szegé 
oda, a hova való, a hol

* Öngyilkosság.! 
színész. Nyéki szmtarsuii 
városon ok;. 2-án agvoi 
öngyilkosság okát senki

* Amérikaiak 
American exchange lonj 
becslése szerint még ep 
ennyi amerikai az ó v| 
idén. Legalább is 100 
műk. Föívéve azt, ho;j 
hozott magával Európái 
ez összesen 4—500 mill 
olyan összeg ez. melyei 
sági viszonyaival szem’j 
kéiyleni.

* Bankókészito 
a Nagykunságban. Az 
iröl a karczagi lap ti 
A banda feje Böjti I.s:vj 
tiszteletben álió polgár, 
gente egy fegyverneki 
dőt vásárolt s azoknak 
sál fizette ki. Az asszoi 
után a Böjtitől kapott 
váltani. A százast teiisd 
s a kétségbeesett aszszíj 
kiabálta, hogy ő azt a 
kapta, nem ismeri. — 
a műit heti török szent 
a hamis százas birtoka] 
több rendbeli bevasunj 
Fegyvernckröi átment. 
Böjti Istvánnal találkod 
ismerte és rendőrökért 
biztatta. Böjti István zj 
voltak hamis százasuk, 
gaiomba akart bocsad 
tiszai középjárási cseni 
Böjti elárulta czimboral 
tójául Varga Bálint m;| 
vezte meg. Sárküzy cs 
ivei együtt azonnal Ma 
Varga lakásán megjele 
nak nejét találta. Az 
hogy férjének csakug 
sajtói, festékei és egyé 
számai s azok helyeit 
közy csendlegényeivel 
indult, ki, mint az áss 
ken (Hajdn megye) va 
czimboráinál. Sárközy 
útra kerekedett s hetei 
Egyek közt elterülő on 
kos* csárdába, azt k<; 
átvizsgálásánál Vargát 
val a pinezében találta 
munkában. Varga és ti 
magukat, de a natalor 
gedve megadták magul 
szerszámaikat átadva, 
tók és készletben levő 
négy bűnrészese társas 
ták a karezagi kir. t 
Böjti István már tőrec 
közepeit várt reájuk.



nult, fáradott, s tanulmányait a közjó 
nemzete érdekében értékesíteni törekedett’ 
Szerette hazáját; midőn sorsa veszélyben 
forgott, a kll földiül haza sietett és kar­
dot fogott a hon védelmére.

A szabadságharc/ lezajlása után jg. 
mét könyvei közzé mennekült s itt kere- 
sett vigasztalást mélyen vérző szivének 
Utóbb a gyakorlati tevékenységre tért 
át. Lelke volt az országos gazdasági Cgy. 
leinek s felejtiietleu érdeket szerzett mg. 
küdésében.

.•uj-

i' J \) ON ti A G O K

* Óvintézkedés a gyermekkett-
reiben. Dr. Sarváry Gyula és Dr. Szabó Jó- 

1 zsef urak ajánlatára kik az intézetben at 
el“ egészségi felügyeletet szívesek gyakorolni, 

mivel kisebbkoru gyermekeknél kanyaró 
mutatkozott, annak terjedése meggátlasa 
czéijaból, az intézet f. október hóban 
szünetei.

* A . Bika* vendéglő hátsó szár- 
; nya mé.tósagteljesen emelkedett már ki a

ivt régi épület romjai közzül. A hosszas műn- 
kának tehát már szemmel látható ered- 

je" menye van. Az épület ezen részében a 
A földszinti nagy étterem, továbbá az eme- 

’•L leti vendégszobák, s a nagy ujutezára nyíló 
5U" sarcsarnok teljesen elkészülve lévén, a 
en közhasználatnak már a vásár tartama alatt 
k- is átadattak : a munka most az emletek 
az belső padozatának készítésévé’; folyik. Volt 

!evaó alkalmunk megszemlélni az építkezést, 3 
valóban csak dicsérettel emlékezhetünk 
meg az építészek ügyességéről és szor­
galmáról, kik nem kiméivé fáradságot g 

1S' felhasználva a kedvező időt, erélyesen fog­
tak hozzá mások által félben hagyott, sok 

iüar, helyit rosszul készített épülethez, melyet 
■.' tő-, immár a végbefejezéshez juttattak. Nem 

Jiket. csalódunk, ha állítjuk, mikép az épület 
régen ott díszlet volna a piac/ közepén, 

Uíu" I ha az építkezés kezdettől fogva a jelen­
legi építészekre bízatott volna; igy re- 

‘ton móljuk, hogy leküzdve az akadályokat, 
e*'/ \ állai rxOzók a homlokzatot is hova hama­

rabb kiemelik mostani rozzant állapotából. 
i7'e' * A S/.üret javában folyik a szőlős
ue kertekben. A termés mindenütt kielégítő. 

nr.e! * Az országos vásáron, mint mond-
lnl; ják, a legtöbb árunak igen jó kelete volt.'( 
eb; A kedvező időjárás is nagyban előmozdí­

totta a vásár-sikerét.
* A tengeri évek óta nem volt 

L ,* • olyan drága, mint az idei. Egy szekérrel 
iUpi (25—:30 zsák) 60—75 fitért adnak.

* Egy no került be a börtönbe, ki 
ugyancsak igyekezett a vásárban tolongók 
zsebei körül kaparászni. Elfogják tolon- 

1 ezozni.
* Gyilkosság. Böszörményből írják 

nekünk, hogy ott a napokban borozgató 
emberek egy idősebb társukat úgy főbe- 
ütöttek, hogy az meghalt. — Ugyanott egy

a szegény asszony felakasztotta magát, 
ki-; * Hogy esinálódik a pénz. Pénz­
űt- jegyek nyomulásánál — legyenek azok 

ranv bank- vagy államjegyek —mindig szokott 
sána ’ bizonyos százaiikarúnyu hasznavehetetlen, 
,;unu elrontott példány is előfordulni. A jegyek 
;, s-z-: nyomatása a legnagyobb leikiismeretesscg- 
f.,o*. gél történik, s ha csak a legcsekélyébb 
be- hiba merül is fel, az egész nyomtatott iv 

nak,! eldobatik mini makulatúra s természete­
sen megsemmisít telik. L j pénzjegyek nyom- 

; tatásakor, kivált eleinte sokkal nagyobb 
• százalékarány ily elrontott pénzjegy for- 

'"?* dúl elő, a mi az uj ötforintos áilamje- 
eek gyeknél is igy történt. Legelőször a jegy­
ei*' papír minden egyes ive szorgosan meg­

vizsgáltatott a a haszon vehet eneknek ta­
lált ivek még mielőtt sajtó alá jutottak 

. volna a papírgyárban összezu/attak ; azü- 
( tán pedig eitávoiittatoit minden iv, me- 
,Vt,j Íven még csak a legcsekélyebb hiba is 
, ,r' mutatkozott. Ilymódon mintegy 25,000 

—26,000 darab még szét sem vágott öt­
forintos államjegy gyűlt össze mint ma­
kulatúra a közös pénzügyminisztériumban 

ín. k 3 legközelebb bizottság jelenlétében meg 
iogó ■ fog semmisittetni.
su-1 * Az örült messiás. Oroszország'

akö- ban a szo’oveczki kolostorban tizenöt év 
'ász,' óta senyved egy Puskin nevö vallási ás­
ókat jongó. A Perui kormányzóságból többen 
"osai i Pétervárra akarnak menni, kieszközölni 
:nap Puskin szabadon bocsátását. Ez ember 

be- i élete olv tanulságos, annyira jellemzi a* 
élni.! oroszországi vallási viszonyekat, hogy n6®1 
érzi lesz érdektelen pár vonással vázolni. Bus­

kin Adorján Pereiben született; fiatal kor 
ppal rában a gróf Sztroganoff féle jószágokon 
nié - alkalmazták könyvvezetőnek. A Sztrogp* 
zták no ff uradalom parasztjai egyszer csak 
énvt Iáit hajjal látták maguk közt csavarogni, 
iriez kevés eszét vagy a könyvvezetés szellemi 
e O', munkája, vagy más eset rabolhatta e*- J 

jisész tant kezdett hirdetni, s magát istenktildö 
P ta- jéuek, messiásnak adta ki. Puskin

v * 1-4 j!

talált követőket a buta nép közt, mely 
áhítattal leste szavait. Puskin azt beszélte 
a bámuló népnek, hogy őt isten a végből 

(küldte, hogy az embereket már e földön 
szentekké tegye. Szerinte azonban a szent 
élet a föld örömeinek élvezetében állt, mi 

! két isten minden ember számára terem- 
I tett, mikben tehát mindenkinek már e föl­
dön kell részesülni. A permi parasztok­
nak végtelenül tetszettek az uj Krisztus 
szavai, s mikor még azt is prédikálta, 
hogy a kormánynak nincs joga az uj hit 
követőitől sem adót, sem pedig az állami 

! javak bérlőitől bért követelni, mert ezáltal 
megkárosítja a hivőket istentől kapott bir­
tokukban, híveinek száma aggasztó módon 

í növekedett. Az orosz kormány végre kény- 
! s/eritve látta magát az uj hit követői tizei- 
! meinek határt szabni. A szekta fejét elfog- 
: ták, s a bolondok házába akarták zárni, 
hol igazi helyén lett volna; a szent zsi­
nat azonban más szempontból vette a dol­
got, 8 közbenjárása folytán Puskint a szo- 
loveczki zárdába zárták, az archangelszki 
kormányzóságban. Humánus emberek azon­
ban Puskin érdekében a czárhoz fordul 
tak, s II. Sándor el is rendelte, hogy a 
szoloveczki zárda foglyát, e szerencsétlen 
elmebeteget vigyék Pétervárra orvosi vizs­
gálatra. Az orvosok egyhangúlag őrültnek 
nyilvánították őt, s miniszteri határozat 
folytán ismét tébolydába akarták vinni.
A szent zsinat azonban ismét hevesen el­
lenezte ezt, azt állitván, hogy az orvosok 
nem értenek egy az eretnekség által meg­
fertőzött ember lelkiállapotának megvizs­
gálásához, ez a papok tudományába vág. 
Lehet, hogy Puskin örült, mondák, deák­
kor minden hitetlenről el lehetne azt mon­
dani. A szent zsinat ismét a szoloveczki 
zárdába vitette Puskint, ünhatalmilag, a 
czár, a miniszter akarata ellenére. Az ügy 
lassankint feledésbe ment, a szoloveczki a 
pápák azt tehettek Puskinnal, a mit akar­
tak, mig végre most az uj uralkodóhoz 
fordultak, hogy a szegény Őrültet vitesse 
oda, a hova való, a bolondokházába.

* Öngyilkosság. Repcsényi Mihály 
színész, Nyéki színtársulatának tagja Szász­
városon okt. 2-án agyonlőtte magát. Az 
öngyilkosság okát senki sem tudja,

* Amerikaiak Európában. — Az
American exchange londoni igazgatójának

^becslése szerint még egy évben sem járt 
i ’ennyi amérikai az <) világban, mint az 

idén. Legalább is 100 ezerre tehető szá­
muk. Fairévé azt, hogy átlag mindegyik 
hozott magával Európába 4—5000 dolárt 
ez összesen 4—500 millió frtot tesz ki, 
olyan összeg ez, melyet Amérika gazda­
sági viszonyaival szemben sem lehet cse 
kéiyleni.

* Bankókészitö bandát fogtak el 
a Nagykunságban. Az elfogatás részlete­
iről a karczagi lap következőket Írja:
A banda feje Böjti István karczagi köz- 
tiszteletben álló polgár. Böjti István ré 
gente egy fegyverneki asszonytól több sül­
dőt vásárolt s azoknak árát egy százas­
sal fizette ki. Az asszony rövid pár hét 
után a Böjtitől kapott százast fel akarta 
váltani. A százast felismertek hogy hamis, 
s a kétségbeesett aszszony kezeit tördelve 
kiabálta, hogy ő azt a gazembert kitől 
kapta, nem ismeri. — E közben állt be 
a múlt heti török-szent-miklósi vásár, hova 
a hamis százas birtokában levő asszony 
több rendbeli bevásárlások tevése végett 
Légy vernékről átment, s a hol szerencsére 
Böjti Istvánnal találkozott az asszony meg­
ismerte és rendőrökért futva rögtön letar­
tóztatta. Böjti István zsebében akkor is 
voltak hamis százasok, miket ismét for­
galomba akart bocsátani. Sárközy Imre 
tiszai középjárási csendbiztos faggatására 
Böjti elárulta czimboráit s a százasok gyár­
tójául Varga Bálint madarasi lakost ne­
vezte meg. Sárközy csendbiztos legénye­
ivel együtt azonnal Madarasra ment, hol 
Varga lakásán megjelenve, ott csak an­
nak nejét találta. Az asszony megvallotta, 
hogy férjének csakugyan vannak bankó­
sajtói, festékei és egyéb hozzátartozó szer­
számai s azok helyeit megnevezve, [ 
közy csendlegényeivel Varga keresésére 
indult, ki, mint az asszony monda, Egye 
ken (Hajdú megye) van többi bűnrészes 
czimboráinál. Sárközy csendbiztos azonnal 
útra kerekedett s betérve a Tisza-Igar és 
Egyek közt elterülő országúton álló „Pat-

ÉRKEZES:Az „Anker“ élet- és járadék bizto­
sító társaságnál 1881. aug. hóban benynj- 
tatott öszszesen 500 bevallás 985,587 frt 
biztosítandó összeggel és pedig 303 beval­
lás 614,040 forinttal halálesetre és 197 
bevallás 371,547 írttal életesetre. Kiállítva 
lön 249 kötvény 465,257 forinttal halále­
setre, és 179 kötvény 378,732 forinttal 
élet esetre; összesen tehát 428 kötvény

lent, kit már rég hordozott szivének szár­
nyain s kit megőrze, mint, szirmok a vi­
rágnak himporát, szemérmes tiszteletben 
tartva, csalogató varázshangokon zengé 
szerelmi dalát s szűziességének virágli 
getében csöndes tiszta szemlélettel gyö­
nyörködve szemének játékán, mely mint 
az ártatlanság fogadalma tekintetének ttiz- 
zuhatagjában édes vonásokkal úszott. Ek-

843,989 írttal. A havi bevétel v olt 135,699 kor megragadja boldogságának tetőpont-
frt haláleset! díj, és 112,122 frt betételek 
ben összesen: 247,821 frt. Halálesetekért 
kifizettetett 39,626 frt. Ez évben benyuj- 
tatott 4271 bevallás 8.839,061 írttal, és 
kiállíttatott 3879 kötvény 7.495,899 írt, 
biztosított tőkéről kiállítva és 1,964,641 frt, 
bevéve, úgy szintén 354,421 frt halálese­
tekre kifizetve. A társaság működése kez­
detétől fogva halálesetekért kifizettetett 
10.248,031 frt, és az 1871—81-dik túlélési 
társulás (Assoeiatio) eredménye 18.183.976 
frt volt.

ján cs élénk feltámadási ivhcllet lengi át 
melegen és éltetőén szerelme hosszú, né­
ma szenvedésének fájdalmait és miként a 
sírok nagy ünnepén, minden reménye s 
kívánsága kikéi halotti lepléből és hom­
lokára az ég a házas élet örömeinek 
örökzöld koszorúját fonja!

De jaj azon ifjaknak, kik előtt a 
szerelem csak az idő játékjegye, csak az 
élvezetvágy reményének előcsarnoka, kik­
nek fülében a legtisztább rokonszenvuek 
hallelujája csak mint a forrongó elme ki­
gondolt dalai zengenek, kiknek a házas­
ság nem egyéb, mint a szenvedély párja 
vagy nem párja, nem egyéb mint egy 
társas négy kezű játékdarab !

Ezek a legtisztább női tekintet tük­
rében csak saját énjüket pillantják meg, 
ez önmagokon hizódó kéjördögöket és 
skorpiókat, ezek a szent homállyal födött 
szüzesség szende dobogcisában csak a ma­
gokban hordott vágy férgeinek őrlését 
hallják és a szűzies szerelemnek halk 

T. . .... . -L . rt érverése s szívdobogása előttük csak ki-
égi virágokat szőnek a földi i SZRUíldUlt OoiCJÚSé^Ök kalaptlCSátlZlk tóm-
életbe !* j boló moraja. Jaj háromszor jaj nektek!

I Számot kell adnotok ott fenn minden bo- 
Az igazi női ártatlanság és tisztaság ru8 lehelteiről, mellyel behomály ősi toltátok 

a legmagasztosabb és legszentebb erény! egy tiszta női kedély tükrét, a női virá- 
a íőldön. Ez az a lépcső, melyen az isten g0k mindazon szirmairól melyet mérgező

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereikor 
d. u. 3 „ 1 pereikor

Miskolciról, Nyíregyházáról:

r-ggel 9 óra 09 porc/kor 
d. n. 12 „ 21
este a „ 12

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 ór.t 54 p-rétkor 
este 8 éra 07 peiétkor.

Csarnok.

A Miasságiél,
Saphir M. G. után

Ifj. Yáncza Mihály tói.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni mélíóztassanak.

Lapunk ára:

Egy bóra . 
Két bóra 
Három bóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

kós" csárdába, azt körül fogta s annak 
átvizsgálásánál Vargát négy czimborájá- 
val a pinezében találta a — legnagyobb 
munkában. Varga és társai erősen védték 
magukat, de a hatalomnak végre is en 
gedve megadták magukat s az ott levő 
szerszámaikat átadva, vasra verve, a saj­
tók és készletben levő hamis pénzek és 
négy bűnrészese társaságában beszállítot­
ták a karezagi kir. törvényszékhez, hol 
Böjti István már töredelmes vallomások 
közepeit várt reájuk.

az emberiséghez alá száll, egy hölgy an 
gyal, emberi alakba rejtve, óh keressétek 

költők és szerelmesek szótárában és 
megtaláljátok. Ezért szálethetet az örök 
isten ember is csak egy tiszta szűztől, — 
a mint az régi keresztény mondáink bi­
zonyítják, melyekben említés van téve egy 
istennek emberré változásáról, — ha va­
laki megtagadja a vallás, a hit e részét, 
az megsemmisíti azzal Krisztus istenségét!

Az anya csak annyira szép, a meny­
nyit megbirt tartani leánykorából, de a 
szép“-nek legmagasztosabb foka az ár­

tatlan nőnek szende alakjában és a mű­
vészet legnagyobb győzelme a medicei Vé- 
nus és Magdolna képében rejlik ! Ezért

tekintetetek hervadásra indita, mindazon 
vétekről melyet a legtisztább szivredők 
ben az erények szent szelleme ellen el­
követtetek ; a legtitkosabb könyekröl az 
általatok elcsábított, megcsalt, gyöngédsé­
gében és védtelenségében mélyen sülyedt 
és megtört nöisség minden legcsekélyebb 
fájdalmas rángatózásairól 1

Ti pedig nemes keblű és ártatlan if­
jak, kiknek romlatlan szivében a szűzies 
szerelem aranycseppje rezeg — lebegjen 
szerelmetek tárgya mint egy jobb lét 
titkos sejtelme leltetek szemei előtt, vagy 
virítson már az életben ittas tekintetetek 
előtt mint nefelejts — higyjetek meg ne 
kém, hogy érzelem szálaitokon és szerel-

ElÖfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfize'ési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Veesey-ház küldendők.

A .Deter1 MóMratala.

DEBRECZENI

12.

SZÍNHÁZ.

egy ősszármazásában a szépség a nőiesség metek fonalán az eget és a valódi vég- 
fogalmával. Azért ragyog az ég minden te|en boldogságot vonjátok magatokhoz, 
csillagával egy hölgy tiszta tekinteteben, j Ha egykor kedvesetek és menyasszonyé- 

1 111,11 11 ni1<l1 hogy a töl- t0k szemében az elzárt paradicsomot láta ki nem tud arról semmit, 
döii tétovázó tekintete a felséges eget
tükrözi vissza! Ezért szelídítheti meg a ben ilt édent látfok, örök virágzó ta-
büszke urno egy pillantásával a legvadabb ........................
lovagot, ezért vau az erény, báj, kellem
s szépség mind „a női méltóság 
tus nyelvén kifejezve.

A ki nem tiszteli s nem imádja a 
nők e szépségeit az nem ember, a ki be­
piszkítani képes az egek e tiszta tükrét

tatok, úgy mest nőtök szűzies tekinteté-

vaszával és állandó boldogságtok ragyogó 
jelenével ! Ha egykor kedvesetek szerel- 

magasz- me8 szavaiban a gyönyör hajnalának ha­
rangját, e csöndes szívhez szóló dics éne 
keket s összeolvadó akkordokat hallot­
tátok : úgy most lelketek felének gyön­
géd hangjaiban az örök és halhatatlan

Üttnt' ,é‘kCÍ -**>«. a legs,,L
,, , B j ' ,, jtebb es istentől megáldott egyesülés, bol-
Reszkessetek ti modern nógyülolök, dogság „sanctuo“^ halljátok ! 

kik a Lolgy kebel tiszta tükrében csak . ,
Azért, oh higyjetek egy tiszta szűz­

nek ételében, ezen bit kepezendi jövő 
üdvötöket! Csak egynek szenteljétek ma- 

hogy a nők ártatlansága most ritkább,-1 gutokat, de ez az legyen sarkcsillagotok, 
mint valaha, óh keressétek bármikor és I me ^ *ltebet ölökké vonz. Ok ne hasonlít­
ott fogjátok találni, hol legkevésbé kere-: sa.t0“ a ingerhez, mely nyilt kebléről 
gitek 1 j minden napsugart és csillagfényt vissza-

Az az idő, melyben nem tisztelik a; ^f.r ,,^8 ra'afien Gllámsugárnál kacéran 
nőket és az a nép, mely nem ismeri el a ■ an’ ianera a gyémánthoz, mely ön­

kebel tiszta 
üi dögöt láttok, — holott az minden 
jó embert angyal alakjában mutat nek­
tek. Ne k igy j étek és ne mondjátok

hölgyek felsöbbségét, métóságát, egy rom 
lőtt idő és egy romlott nép, reszkessetek, 
mert az örök ítélet egykor elégtételt fog 
követelni a múlt századok hitvány töme­
gétől az elnyomott, meggyalázott és félre 
ismert nők minden titokban és fájdalom­
mal hullatott könyeiért! 1

Nincs szentebb és a szivet édesebb, 
csöndesebb boldogsággal elárasztó szó e 
szónál: házasság! Jaj annak az olvasó­
nak, kinek szivébe nem hangzik már 
most e szó s nem esong abban reszketve 
ama boldogság halk sejtelmével! A házas­
ság a szerelem rózsa ünnepe, a lelkek 
egyesülésének nagy napja, két Veszía láng 
egygyélétele a legtisztább erények oltárán! 
A szerelem édes előálma után, melyben 
az időt rózsából készített órán csak vi­
rágszirmokkal és rózsalevelekkel mérjük 
és melyben a világegyetem összjátéka 
mint lágy fuvolahang zeng körülöttünk, 
a hajnal rózsákkal behintett menny ez 
előcsarnokából belép az ifjú a házasság 
szentélyébe s fejére a valódi ég derül soha 
el nem haló kékjével, el nem halványodó 
csillagaival, örök sphära zenéjével és fé 
nyes melegítő sugaraival messze bevilá­
gítja életének útjait! . . .

Ekkor átkarolja az ifjú azt az egyet"

fényében világit és a kagylóhoz, a mely 
csak egy csöppet vesz fel, de azt magába 
zárva boldog csöndben drága gyön­
gyé változtatja!

Közlekedés.

A Dűbreczent érintő vonatok menetrendé.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglódre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor 
este 9 „ — „

Nyíregyházára, Miskolcira,

reggél 7 óra 57 perczkor 
d. u. 3 „ 25 „
este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor 
délután 4 óra 24 „

Szerda október 12-én 
adatik :

<#

Így hisaárkáplá? Béesben,
Életkép 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Árvetési hirdetés.
A melynél fogva közönségessé téte­

tik, hogy Debreczen szab. kir, városát 
tulajdon joggal illető, azonban több hely­
beli polgárok által zálogban birt parlagi 
tanya földek, és pedig azok, melyeket a 
zálogos birtokosok a város részéről közre 
bocsátott megintés folytán, a varos ren­
delkezése alá már vissza bocsátottak a f. 
1881 -ik évi október 1-ső napjától, a jövő 
1882-ik évi szeptember utolsó napjáig 
terjedő egy évre, azon földek pedig, me­
lyeket a zálogos birlalók csak az utói 
említett 1882-ik évi május hó 4-ik nap­
ján lesznek kötelesek vissza bocsátani. 
— Azon napot követő május 6-étől az 
érdeklett szeptember végéig számítandó 
5 hónapra, a jelen évi október hó 14-én 
d. e. 9 órakor, a városház kis tanacs 
termében tartandó közönséges arverós ut­
ján, és a számvevő hivatalnál közszem­
lére kitett árverési feltételek értelmében 
parczellánként, azaz azon kiterjedésben 
a mint azokat a zálogos birtokosok hasz­
nálták, azonban minden épület nélkül 
haszonbérbe fognak kiadatni.

Kelt szab. kir. Debreczen város ta­
nácsának 1881. évi október hó 5-ik nap­
ján tartott üléséből.

A városi tanács.

Kóros állapotokat,
aitestsérveket, valamint idegbajokat gyö­
keresen gyógyít egy 20 év óta szerzett 
tapasztalatból, kezesség mellett biztos és 
tartós eredmény mellett,

JDr. Uj. ERNST,
különleges orvos, Budapest, sa -nteza 24.

Közelebbi utasítás levélben bér- 
vement adatik. (348.)



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései október ÍO.

Államadósságok.

200
200
100
80

100
140^
140
100
100
600

500
300
300

! 11. vasúti kölcsön 
! Magy. gömöri ál!, zálog!. . 
í 11. kel. vas. áilamkötv. . „

M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint 

I Magv. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.
; Tiszai és szegedi köles.

1871. magvar államkötvény .
! 1873. „ „
! Magy. aranyjáradék adóm. 
í Földtehcrment. kötv. magyar 
I Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőllődézma válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-bŐl 6%

Bankrészvények.

a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin. 
Angol-osztrák bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, föídh -részv -társ. ,
M. ált. hitelbank.....................
Magyar jelz. hitelbank .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. kerested, bank. .

b) Biztosi tó-társaságok.
Eisó m. á t. b. társ...................
Pannónia viszont biztos, társ. . 
ünio viszontbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.

500= Concordia malom.....................
500 Első budapesti malom .
200 Erzsébet malom atv. jog. néik.
500 Henger malom......................
160 Luiza malom..........................
200; Molnárok és sütök malma .

1000 Pannónia malom.....................
300 Victoria malom.....................

Utólsó
árfolyam

'í
Értékpapír

A------ —-------------- - - — -

Utólsó
árfolyam

1= pán-/ áru i pénz áru

d) Közlekedési vállalatok.

135,— 135.25 200 Alföld fiumei vasút . . . . 180.— ' 181 —
200 í Déli vasút..................................... 129 — 130 —

93 — 93 50 2001 Északkeleti vasút ..................... 172 50 173 —
110.50 i Hl,— 2001 Erdélyi vasút................................ |171.- 172—
128.05 129.— 2001 Győr-sopron-ebenfurti vasút . . .--
126.— i 126 50 200] Kassa-oderbergi v........................... 154 50 155.—
115.75 1 116.— 200 1 Magyar-galicziai vasút................... ; 169.— 169 50

—.— 200 I Magyar nyugoti vasút .... 172.50 173—
---.--- 200 1 Osztr. államvasut..................... ---,--- ---.__

1 117.45 1 117.90 200 i Pécs-barcsi vasút...................... ____ ____
100.— ! 100.50 500 ! Osztrák dunagőzhajózási társ. ---.--- —

1 98.50 99.— 100 i Budai hegypálya..................... 111,- 113—
j 99.— ! íoo.— 200 Pesti közúti vasp............................ 440.— 442—

98.50 99 50

: 98.50 99.—
e) Takarékpénztárak.

-- ---- —.--- 100 Országos központi...................... 569.— Ód.—
1 97,50 98 — 1000 Pesti hazai első........................... 4445— 4450—

--.--- ---.--- 200 Egyesült bpesti főv......................... 540.— 542—
1 —.— 150 Pesti külvárosi........................... 131.— 132 —

f) Különféle vállalatok.

105 Alagút ........................................... 113— __
-- .--- ---1--- 150 „Franklin“ társulat . , . . . 147.50 148.—
---•--- ---.--- 400 Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 602.— 622,—
---.--- ---,--- 200 Gschwind-féle szeszgyár 342.— 345 —
-- •--- -- .--- 20q Gyapjú mosó bizom. I. m. . 224.— 226 —

362 — 362.25 210 Kereskedelmi épület..................... 515.— 530.—
—.— —.— 200 Könyvnyomda „Atheneum“ . . 580 — 5 90.—

163.75 164 — 500 Pesti...................... 800.— 810 —
! 368.80 369.- 2U0 Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 149.50 150.—
j 830.—1 835.— 100 Salgó-tarjáni kőszénbánya . 98.— 99.—
1 690.-1 693.— 100 „ „ vasfinomúó . . . 149.25 149.73

200 Schlick-íéle vasöntöde 230 — 232.-
500 Serfőződe első magyar . 600.— 605.—
200 Sertéshizlaló .... 296 — 298.—4110—í 4130— 200 Sóskúti kőbánya .... 48.—

1335—1 1355— 200 Spodium- és Csontliszt-gyár , 296.— 299.—
68.—I ---.--- 2ü0 Tégla-és mészégető újlaki. 117 — 119.-

!
160 Gőztéglagyár kőbanyai .... 232.— 234.

490.—í 495.— Záloglevelek.
1275— 1290 ö1/ °/0 magy. főldh. int. pap é. 10325 103.752ü3.—! 205.— 5°/ 101.— 101.25í 600.—í 620.— 41/V/1/0 » r) » » 95.50 96.—i 223.— 225 — 5% n « ar. v. ez j 117.50 118.—329.—í 330.— 51/0/ jelzálogbank . 100 50 ILI,—1025— 1040— 6% n alt. föidh.-r.-társ. 99.75 100.25435.—!i

1
440,—

1
51 / 0/

I/O T9 n n n ] 100.50,
1

101.—

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
5%
6%
5%

Pesti magy. kér. bank. j: 103.— 103;f|
» « » 1 102.—, 1022^

„ Kisbirtokos, föld.-int. —.—

Elsőbbségek.

Alföld fiumei vasút
77 ri n ti

Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

— , ” „ . ” »ffEszakkéleti vasút.
M. nyugoti r. 1864 ki b. 
I. érdélyi vasút ....

Kassa-oderb r. (ozüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet 
Budavárosi sorsjegy 
Keglerich „ 
Pálffy

Pénznemek.

94 50 95._

94 50 85 -

103’—! I;!
95.50 96.-

182 50 
40.50 
16— 
40,75

Cs. kir. arany (vert) . . . , 1 5 50
Osztrák magyar 8 frtos arany 9.31 j
20 frank-arany.......................... || 9 31
Német bírod, bankj. 100 mark. 57 35

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m.
Amsterdam. 100 hol]. írtért-
Páris 100 fcankért. .
Svájczi pénzp. 100 frankért, . 
London 10 font sterl..

183.50
41.-
17.-
41.50

57.30 5" 3ő 
I 96,90 97.10 
! 46,60 46.05 
: 46.40, 46.4ó 
! 117.30; Ili

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék . .
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzr.- és leszám. b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

117 50 
361.— 
164.— 
368 -

116 —

Minden kiállításon az első érdem-éremmel kitüntetve.

W EZÜSTÉREM PARIS 1878

Ada,

1881. május l én

arany-
É S HE E T.

Z.Egerszsg

május 2-dikán 

1881.

első dij.

Csak rövid ideig!
Debreczenhen

Bmsieti

BROGLE J. és MÜLLER
gép- és rosta-lemezgyára Budapesten,

a Msrgit-hid közelében, készít TRIEURÖKtiT, változó szitával 
(konkolyválasztó) 6 külüíéle nagyságban.

számára, KOPTATOKAT pék “ímirf ’ BZITAKAT *• ROSTÁKAT e.é^

a Gaál József féle 

házzal szemben levő fa-sá­

torban.

mely 1N cl öregek, ifjsk által a legmeglepőbb mesterséget lehet vágrehajtani, »g“1 
családot és társaságokat mulnttatni: pl. tréfás átváltozó kártyák 25 kr. BolW’ 
féle bűvészet! koozka, melydt parancsra minden kelapon át lehet sétáltatni 35,89' j 
90 kr. Varázs-kártyák 50 kr.—1 frf, Varázs-legyéző. mely több részre 
és rögtön tökéletesen megcsinálva előmutatható 75 krtól 5 írtig. Kis V&ráZI 
gecskék. melyek mindig fönallanak és csak parancsszóra maradnak fekve, (fölött* 
eredeti asztaltársaságok részére) 25 kr, nagyobb 45 kr. VaráSZ-kÖnyV, mely)1811 
mindig más képek jelennek meg, 1 frt, és még egyéb érdekes újdonságok. BÚvélZ' 
lámpa (Laterna magica), raelylyel valamely falon fölötte tréfás alakok és ni°T*‘* 
tozások tüntethetők elő.

Vétel alkalmával a t. vevő minden tárgy fölött pontos magyarázatot DJ**1 
s azonkívül használati utasítást kap.

Gyár : Gerő-Vás
BATIK A.

u. p. Egeres (Erdély.)

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

Ca

Klötizé
H , ! j k ' II *

Kg)- erre 1 11t. Nj
Kél évre := „ Ksj 
Kiütizeté»! péur. * 
tVipiaox, VEC8EY- 

Keaztose^tie ' ej|
E1 ó f 11 - 11, • 

TELEOUI E. LA 
KAXUL V itoii) v KI
«erkwztóségnél.

tal‘. l|

A szeme
De

(—) A mi t. 
reczeni Ellenőr" 
egy alkalmat sem, 
imádáa vádját el n 
ritaui saját pártjár 
helyes érzékéről te 
ságot. mert egv p 
méiyimádás vadja 
de váljon elháritha 
debreczeai szabadé 
más kérdés.

Kik figvelemn 
óta a politikai 
tudják, hogy Dubr 
egy nagy ellenzéki 
lajdonképeu Tisza 
alatt, és ez a párt 
az 1867-iki kiég 
Deák-kormány ellet 
nak szinte volt nál 
ban maroknyi is, 
számbavehető pártjt

Előttünk íeksz 
mán beszédei, a . 
— mert ez volt ak 
lapja — mind Tis 
mind a debreczciii 
nek a kiegyezés ell 
ellen, s az akkori 
intézett támadásaik.

Leplezetlenül r 
egyezést, feltárták t 
következményeit, és
addig az ideig, mígj 
elérkezettnek nem li 
litikai elveinek szeg 
miniszteri szék elfőj 

Éhez a párthoz! 
is, jelen voltunk az 
is a nagytanacstereii 
reczeni balközép p

A „DEBRECZEN ■

Megimf!

Novell
IfJ. Váncza

(Fői j tavi
Ennyi lelki szenj 

mellett a fiatal nőnek 
domasa a zavart anyai, 
férje már nyakig súlyéi 
kotta kétségbeejtő ailaj 
kamatokon beszerzett 
szűnt meg, úgy hogy 
dorbézolásnak volt tani 
nagy vendégsereg gyűl 
után érkeztek a pezsgői 
rok, drága hűsítők a 
szép reggelen azt vel^ 
hogy újra az öreghez 
mert nincs már annyi 
napi kiadást fedezni kt 
indulni akart, midőn inl 
sett küldeményeket egyf 
adta ; gyorsan eiolvastaj 
egy hivatalos pecséttel" 
megakadt szeme, sebese 
olvasván tartalmát elha 
előtt összefolytak a sd 
kapott, melyről hideg v| 
alá, újra meg újra átc 
nem tudta ébren van-e 
törvényszék adta tudtarl 
Árverésre a határidő 17 
ngyán készülve erre,


